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          PC Code –  GR –Prot. 2022 konstituierende 
Sitzung 

Niederschrift 
 

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am Freitag, den 18.03.2022 unter 

dem Vorsitz von Bgm. Hansjörg Jäger im Sitzungssaal des Gemeindehauses. 

 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende:    21:00 Uhr 

 

➢ Anwesende: Bgm. Hansjörg Jäger,  GR Erich Klocker, GR Franz Wasserer, GR 

Melissa Rauch, GR Ing. Hubert Hotter, GR Ramona Flörl, GR Josef Gänsluckner, 

GR Rainer Wimpissinger, GR Silvia Gschösser, GR Anna-Maria Wurm, GR 

Harald Hirzinger, GR Dominik Presslaber 

➢ Entschuldigt: GR Armin Bertolin 

 

 Tagesordnung  

 

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Angelobung 

3.  Beschluss zur Wahl eines zweiten Bürgermeister-Stellvertreter 

4.  Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes  

5.  Beschluss  zur  Vertretung von stimmberechtigten Mitgliedern des Gemeinde- 

     vorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder 

6. Ermittlung der Anzahl der Gemeindevorstandsstellen auf die einzelnen 

Gemeinderatsparteien 

7.   Wahl des Bürgermeister-Stellvertreter, gegebenenfalls des zweiten 

      Bürgermeister-Stellvertreter 

8.   Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

9.   Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des 

      Gemeindevorstandes 
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    10.  Bestellung Substanzverwalter, erster und zweiter Substanzverwalter und  

           erster Rechnungsprüfer 

    11.  Bestellung des Überprüfungsausschusses 

    12.   Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 

Ad TOP 1) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Bgm. Hansjörg Jäger dankt für das Erscheinen und eröffnet die konstituierende Sitzung 

des Gemeinderates. Er stellt durch die Anwesenheit von zwölf Gemeinderatsmitgliedern 

die Beschlussfähigkeit fest. Bgm. Hansjörg Jäger beantragt den TOP 11, Bestellung 

des Überprüfungsausschusses aufzunehmen. Die Mitglieder des Gemeinderates 

beschließen einstimmig diesen weiteren TOP aufzunehmen. 

 

Ad TOP 2) Angelobung 

Die Mitglieder des Gemeinderates geloben in die Hand des Bürgermeisters das 

Gelöbnis gem. § 28 TGO 2001. 

 
 

Ich gelobe,  

die Verfassung und die sonstigen Gesetze  

des Landes und des Bundes treu zu befolgen,  

mein Amt uneigennützig und unparteiisch zu verwalten  

und das Wohl der Gemeinde Ried im Zillertal  

nach bestem Wissen und Können  

zu fördern.  

 

Ad TOP 3) Beschluss zur Wahl eines zweiten Bürgermeister-Stellvertreter  

Der Gemeinderat beschließt auf Antrag von Bgm. Jäger Hansjörg einstimmig, dass kein 

zweiter Bürgermeisterstellvertreter gewählt wird.   

 

Ad TOP 4) Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder 

des Gemeindevorstandes  

 

Der Gemeinderat beschließt nach Vorschlag von Bgm. Jäger einstimmig, dass die 

Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder im Gemeindevorstand mit einem 

festgelegt wird.  
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Somit wird der künftige Gemeindevorstand aus Bürgermeister, Bürgermeister-

Stellvertreter und einem weiteren Mitglied gebildet. 

Ad TOP 5)  Beschluss  zur  Vertretung von stimmberechtigten Mitgliedern des 

Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch 

Ersatzmitglieder 

      

Weiters wird vom Gemeinderat einstimmig festgelegt, dass die stimmberechtigten 

Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung  durch ein namentlich 

bestimmtes Ersatzmitglied vertreten werden. 

 

Ad TOP 6) Ermittlung der Anzahl der Gemeindevorstandsstellen auf die einzelnen 

Gemeinderatsparteien 

 

Die Anzahl der Gemeindevorstandsstellen auf die einzelnen Gemeinderatsparteien wird 

einstimmig wie folgt festgelegt: 

 

Allgemeine Liste der Gemeinde Ried i. Z.  - drei Vorstandsstellen 

Liste 2 Zukunft Ried                 - keine Vorstandsstelle 

 

Ad TOP 7)   Wahl des Bürgermeister-Stellvertreter, gegebenenfalls des zweiten 

                Bürgermeister-Stellvertreter 

 

Es hat nur die Wählergruppe Allgemeine Liste der Gemeinde Ried im Zillertal ein 

Vorschlagsrecht für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreter. 

 

Bgm. Hansjörg Jäger teilt dem Gemeinderat mit, dass die Allgemeine Liste der 

Gemeinde Ried i. Z. das Gemeinderatsmitglied Erich Klocker für die Wahl des 

Bürgermeister-Stellvertreter vorschlägt.  

 

Der Vorschlag wurde schriftlich von mehr als der Hälfte der Gemeinderatsmitglieder der 

Gemeinderatspartei Allgemeine Liste der Gemeinde Ried im Zillertal unterzeichnet.  

 

Das Ergebnis der schriftlich und geheim durchgeführten Wahl lautet wie folgt: 

 

Zum Bürgermeister-Stellvertreter wurde GR Erich Klocker mit sieben Ja-Stimmen bei 

vier Stimmenthaltungen und einer Nein-Stimme, gewählt. 
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Ad TOP 8)  Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes 

 

Von der Allgemeinen Liste der Gemeinde Ried i. Z. wird als Gemeindevorstand  - Herr 

GR Hubert Hotter namhaft gemacht. 

 

Der Vorschlag ist schriftlich von mehr als der Hälfte der Gemeinderatsmitglieder der 

Gemeinderatspartei Allgemeine Liste der Gemeinde Ried im Zillertal unterzeichnet.  

 

Ad TOP 9)   Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des 

               Gemeindevorstandes 

 

Weiters werden von der Allgemeinen Liste der Gemeinde Ried i. Z. für die 

stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes Ersatzmitglieder namhaft 

gemacht. 

 

Der Vorschlag wurde von mehr als der Hälfte der Gemeinderatsmitglieder der 

Gemeinderatspartei Allgemeine Liste der Gemeinde Ried i. Z. unterzeichnet.  

 

Gemeinderat Armin Bertolin wurde als Ersatz für Bürgermeister-Stellvertreter Erich 

Klocker gewählt.  

 

Gemeinderat Silvia Gschösser wurde als Ersatz für Gemeindevorstand Hubert Hotter 

gewählt. 

 

Gemeinderat Rainer Wimpissinger wurde als Ersatz für Bürgermeister Hansjörg Jäger 

gewählt. 

 

Ad TOP 10)   Bestellung Substanzverwalter, erster und zweiter Substanzverwalter 

und erster Rechnungsprüfer 

 

Aufgrund der Tatsache, dass die Organe der atypischen 

Gemeindegutsagrargemeinschaft mit der Funktionsperiode des Gemeinderates 

verknüpft ist, gebietet die Notwendigkeit einer Bestellung der Organe der 

Gemeindegutsagrargemeinschaft. 

 

Als Organe der Gemeindegutsagrargemeinschaft wurden einstimmig bestellt.  
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Substanzverwalter Bgm. Hansjörg Jäger, erster Substanzverwalter-Stellvertreter 

Bürgermeister-Stellvertreter Erich Klocker, zweiter Substanzverwalter-Stellvertreter GV 

Hubert Hotter, erster Rechnungsprüfer Armin Bertolin. 

 

Ad TOP 11)   Bestellung des Überprüfungsausschusses 

 

Die Bestellung des Überprüfungsausschuss gem. § 104 TGO erfolgte einstimmig und 

lautet wie folgt: 

 

Obm. GR Rainer Wimpissinger 

GR Franz Wasserer 

GR Josef Gänsluckner 

GR Dominik Presslaber 

 

Einstimmig zum Mitglied des Überprüfungsausschusses des Mittelschulverbandes 

Stumm und Umgebung und des Wasserverbandes Mittleres Zillertal wurde GR  Rainer 

Wimpissinger bestellt. 

 

Weiters wurden gemäß § 24 TGO drei ständige Ausschüsse errichtet. 

 

Ausschuss für Familien, Kindergarten, Schule 

 

Mitglieder:  

Gschösser Silvia, Wurm Anna-Maria, Jäger Viktoria, Rieser Sonja, Melissa Rauch 

 

Ausschuss für Sport und Jugend 

 

Mitglieder: 

Rieser Sonja, Wurm Anna-Maris, Presslaber Dominik, Ramona Flörl 

 

Ausschuss Tourismus 

 

Mitglieder: 

Hirzinger Harald, Wasserer Franz, Gschösser Silvia, Bertolin Armin, Melissa Rauch 
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Ad TOP 12)   Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 

Bgm. Hansjörg Jäger informierte die Mitglieder des Gemeinderates über anstehende 

Bauvorhaben bzw. beabsichtigte Tätigkeiten.  

 

Vorrangig ist die Verbauung des Riedbaches, welche die gesamte Funktionsperiode 

andauern wird, sowie der Neubau Kindergarten, Errichtung Kleinwasserkraftwerk am 

Riedbach, Ankauf Tanklöschfahrzeug und Fortschreibung Raumordnungskonzept. 

 

Weiters reichten Bgm.-Stellvertreter Bernhard Hanser, GR Peter Hanser und GR Josef 

Spitaler den Verzicht des Gemeinderatsmandates ein. 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen und Anträge unter Allfälliges gestellt wurden, 

schließt Bgm. Hansjörg Jäger mit dem Dank an alle Gemeinderatsmitglieder die 

konstituierende Sitzung des Gemeinderates.   

 

Das Protokoll der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates vom 18.03.2022 besteht 

aus sechs Seiten. 
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Unterfertigung des Protokolls: 
 
 
 
 
Bgm. Hansjörg Jäger      Bgm.-Stellvertr. Erich Klocker 
 
 
 
 

GR Rainer Wimpissinger     GR Armin Bertolin 
 
 
 
 

GR Melissa Rauch        GR Josef Gänsluckner 
 
 
 
 

GR Franz Wasserer      GVStd. Ing. Hubert Hotter 
 
 
 
 

GR Dominik Presslaber                        GR Ramona Flörl 
 
 
 
 

GR Silvia Gschösser      GR Anna-Maria Wurm 
 
 
 
 

GR Harald Hirzinger     Der Protokollführer 
 
 
 
 

Konrad Kammerlander 
Gemeinde-Amtsleiter 


